



# 关爱青少年成长 打造多彩寒假

## ——城关区统建社区打造寒假“半托班”为居民排忧解难

本报记者 拉巴桑姆



在寒假这一孩子们翘首以盼的悠长假期里，许多双职工家庭却遭遇了孩子无人照料的困境。如何妥善解决这一问题，成为摆在社区管理者面前的一项紧迫任务。拉萨市城关区嘎玛贡桑街道统建社区积极响应居民需求，经过深入调研和精心筹备，创新性地开设了寒假“半托班”，为孩子们搭建一个安全、健康、充满乐趣的学习与成长平台。

据了解，随着寒假的到来，统建社区居民纷纷向居委会反映，由于夫妻双方忙于工作，孩子放假后无人看管，不仅存在安全隐患，还可能影响孩子的学习进度和社交发展。面对这一普遍存在的难题，社区高度重视，迅速行动，决定开设寒假“半托班”，以实际行动为居民排忧解难。

为确保“半托班”顺利开设，统建社

区做了大量细致周到的筹备工作。社区成立了由多位经验丰富的社区工作者组成的专项工作组，负责“半托班”的整体规划和具体实施。工作组明确了“半托班”的办班理念，制定了详细的课程设置、师资配备和安全保障措施等内容。

在课程设置上，工作组充分考虑了孩子的年龄特点和兴趣爱好，精心设计了一系列丰富多彩的课程。这些课程涵盖了文化学习、志愿服务、体育锻炼等方面，旨在全方位提升孩子的综合素质。例如，文化学习课程包括语文、数学、英语等基础学科，旨在帮助孩子巩固和拓展所学知识；志愿服务课程鼓励孩子走出家门，参与社区公益活动，培养他们的社会责任感和奉献精神；体育锻炼课程注重孩子的身心健康，通过有趣的体育活动，激发他们的运动兴趣，增强他们的体质。

在师资配备方面，统建社区积极整合社区内外资源，组织了一支由社区工作者、志愿者以及专业教师组成的强大教学团队。这些教师不仅具备丰富的教

育教学经验，还擅长与孩子沟通交流。他们用心教学，关注每一个孩子的成长需求，用耐心和爱心为孩子营造了一个温馨、和谐的学习和成长环境。在“半托班”里，孩子不仅学到了知识，还感受到了来自老师和同学的关爱与温暖。

安全保障是“半托班”开设的重中之重。为此，统建社区制定了严格的安全管理制度，包括场地安全检查、接送登记、紧急预案等方面。社区定期对“半托班”的场地进行安全检查，确保设施设备的完好无损。同时，社区组织家长签订“半托班”安全协议书，明确了双方的责任和义务，增强了家长的安全感和信任感。在“半托班”期间，社区工作者和志愿者始终保持着高度的责任心和警惕性，确保孩子的安全无忧。

此外，在“半托班”正式开班前，统建社区召开了家长会，详细介绍了“半托班”的准备工作 and 课程设置情况。会上，家长纷纷表示对“半托班”的高度认可和感谢。他们认为这一举措切实解决了后顾之忧，让孩子在假期里既能学习知识，

又能结交新朋友。在家长会上，社区工作者就家长关心的问题耐心解答，消除了他们的疑虑和担忧。

经过一段时间的运营，“半托班”取得显著成效。孩子在“半托班”里不仅学到了丰富的知识，还结交了许多新朋友。他们积极参与各种课程和活动，展现出积极向上的精神风貌和良好的学习习惯。家长纷纷反馈称，孩子在“半托班”期间过得非常充实和快乐，他们非常满意社区的这一举措。有的家长表示，孩子参加“半托班”后变得自信和开朗，与人沟通交流的能力得到提升。

展望未来，统建社区将继续深化这一服务模式，不断优化“半托班”的管理与服务。社区将加强与学校、家长以及社会各界的沟通与合作，共同为孩子们打造一个完善、丰富的假期学习生活环境。同时，社区将积极探索“半托班”的可持续发展模式，如引入社会资金、拓展服务内容等，以确保“半托班”能够长期稳定运行下去，为社区更多家庭提供便利和帮助。

## 稳步推进电动车专项整治行动

拉萨市公安局交通警察支队

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为持续有效净化全市道路交通环境,预防和减少电动车道路交通事故,保障人民群众生命财产安全,拉萨市公安局交通警察支队持续发力稳步推进电动车专项整治行动,切实筑牢道路交通安全防线。

“红灯停,绿灯行。不要抱有侥幸心理,认为闯红灯不会出事。每一次违法行为都可能带来无法挽回的后果。”

“冬日是电动车事故高发季,在交通事故中,头部受伤是导致重伤甚至死亡的主要原因,正确佩戴合格的头盔能在关键时刻成为保护生命的最后一道屏障。”

连日来,拉萨市公安局交通警察支队城西大队使用定点检查与流动巡逻相结合的方式,持续对电动车闯红灯、逆行、超速、未按规定佩戴安全头盔等交通违法行为进行纠正。

“2025年1月10日至12月31日期间在我市申领‘白底红字’临时过渡号牌和行驶证的超标电动自行车,以及各类未登记注册的超标电动车,2025年1月1日起均禁止在我市道路行驶。这些政策,就是为了减少电动车交通事故发生,保护大家的出行安全。”当雄县公安局交警大队在辖区内的主要路段对电动车交通违法行为加大整治力度的同时,向过往群众开展交通安全知识和电动车专项整治行动相关政策宣传。

为了进一步扩大宣传效果,提升群众对电动车专项整治行动的配合和支持力度,林周县公安局交警大队在县城主要路段设立检查点,对过往电动车进行逐一排查,对电动车交通违法行为进行纠正。

随着电动车专项整治行动的深入开展,拉萨市电动车交通违法行为持续减少,进一步增强了群众的交通安全意识,为构建安全、有序、和谐、文明的道路交通环境奠定坚实基础。

## 时讯快递

拉萨市交通产业集团有限公司

## 参观廉政教育基地筑牢反腐防线

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,拉萨市交通产业集团有限公司组织党员干部职工前往廉政警示教育基地参观学习。

参观前,全体人员集中观看了“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上”宣传教育片。随后,在讲解员的带领下依次参观了四个篇章展览内容,通过图文、实物展示和播放违纪人员现身说法视频等多种方式,让大家系统回顾了中国共产党反腐倡廉的历史进程、坚定决心,深刻领会了全面从严治党方面的信心与决心。同时,一一展示各个时期特别是党

的十八大以来的违纪违法典型案例,违纪违法人员堕落的轨迹、真诚的忏悔深深震撼了现场每一名党员干部。

参观结束后,全体人员重温入党誓词。大家纷纷表示,此次参观学习是一次净化思想、自我警醒的现场教育,既让大家学习了廉政文化知识,受到了深刻廉政警示教育,又通过典型案例警示绷紧廉洁从政这根弦。在今后工作中,将严格要求自己,坚定理想信念,时刻警钟长鸣,筑牢廉政拒腐防线,真正做到从政为民、廉洁奉公,永葆共产党人的廉洁本色。

尼木县纪委监委

## 组织党员干部旁听庭审“敲警钟”

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,尼木县人民法院依法公开审理一起受贿罪案件,县纪委监委牵头组织60余名党政机关干部现场旁听。这一活动旨在通过“面对面”的典型案例,发挥警示教育作用,引导党员干部严于律己、克己奉公,严格遵守廉洁从政的各项规定。

庭审中,公诉机关详细指控了被告人的犯罪事实,通过法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节,清晰再现了被告人如何利用职务之便为他人谋取利益、非法收受他人

财物的全过程。被告人当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后,党员干部纷纷表示,通过此次旁听,深切感受到法律的威严和违纪违法者的惨痛教训,真切感受到“八小时外”放纵带来的后果,真是一堂触动内心灵魂的警示教育课。

据悉,尼木县人民法院将继续深化庭审现场警示教育,不断扩大覆盖面和影响力,让更多的党员干部接受到深刻的廉政警示教育,共同推动全面从严治党向纵深发展。



近日,西藏现代医院携手城关区蔡公堂街道恩惠苑社区,共同举办“健康进社区,真情帮扶暖民心”节日送温暖活动。

图为健康讲座现场。

本报记者 格桑伦珠 摄



近日,信息支援部队驻藏某部迎来一场精彩而特别的文艺演出。演出由拉萨市文化和旅游局、拉萨市双拥工作领导小组办公室、拉萨市群众艺术馆联合组织。旋律优美的《吉祥古韵》、欢快喜悦的四重唱《幸福在拉萨》、热情洋溢的藏舞《热巴情》、

藏戏小品《牧民一家》、饱含深情的《再唱山歌给党听》等精彩节目,让该部官兵在繁忙的训练之余感受到西藏厚重而悠久的民族文化。

图为军民双拥文艺演出现场。

朱正 伍欢 张正智 本报记者 卢文静 摄

西藏罗嘉巴卓健康产业有限公司

## 为白纳村六十岁以上老人捐赠棉鞋

## 民生焦点

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,达孜区德庆镇白纳村“两委”班子、驻村工作队积极发挥桥梁纽带作用,主动对接社会爱心企业西藏罗嘉巴卓健康产业有限公司,共同策划并实施了一场意义非凡的公益捐赠活动,旨在为村里60岁以上的老人送上一份冬日的温暖与关怀,以实际行动践行社会责任,弘扬尊老敬老的传统美德。

活动当天,老人们满怀期待与感激之情,早早地汇聚在村委会。他们那饱经岁月沧桑的脸上,因这场即将到来的温暖之约而绽放出喜悦的光彩。西藏罗嘉巴卓健康产业有限公司的工作人员携带着为老人们精心准备的防寒棉鞋准时抵达。在捐赠仪式上,公司代表将一双双崭新的棉鞋送到每一位老人手中,并耐心、细致地帮助老人试穿,仔细询问鞋子的舒适度,确保每双鞋子都合脚贴心,让老人们切实感受到来自社会的关心与关爱。现场气氛温馨而感人,老人们纷纷对爱心企业的善举表达了由衷的感谢,质朴的言语中满是真诚与感恩。

据悉,此次捐赠活动为298位老人送去价值59302元的防寒棉鞋,使他们能够温暖、舒适地度过寒冷的季节。这一善举充分彰显了西藏罗嘉巴卓健康产业有限公司回馈社会、关爱老年群体的强烈社会责任感和担当精神,也深刻体现了白纳村“两委”、驻村工作队始终将村民的冷暖放在心上。“通过此次捐赠活动,进一步拉近了干群之间的距离,在白纳村营造出互帮互助、尊老爱老的和诣氛围,为乡村文明建设注入一股正能量。”白纳村第十三批驻村工作队副队长杜社说。

下一步,白纳村将持续加强与社会各界爱心力量的紧密合作与深入交流,以积极主动的姿态为村民谋福祉、办实事,不断探索乡村发展的新路径、新方法,共同推动白纳村在经济、文化、社会等领域的和谐发展,让更多的温暖与关心在这片土地上生根发芽、延续传承,绘就乡村振兴的美好画卷。

## 关爱零距离 托起幸福“夕阳红”

### ——冲赛康社区绿色夕阳红志愿服务队慰问独居老人

本报记者 央金

## 社区之窗

“眼看着天气越来越冷,感谢城关区八廓街道冲赛康社区绿色夕阳红志愿服务队人员为我送来新棉衣和生活用品。这件棉衣我穿上合适,颜色好看,我非常喜欢,暖身又暖心。”冲赛康社区71岁的多吉老人感激地说。

寒冬相聚,温暖人心。用关爱温暖老人身心,用服务提升城市温度。近日,冲赛康社区开展“关爱零距离 托起幸福‘夕阳红’”活动,走访慰问独居老人,将爱与温暖传递到老人心中。

据悉,本次活动是由冲赛康社区绿色夕阳红志愿服务队组织开展,社区工作人员在了解相关独居老人生活情况时,发现一位老人长期处于独居状态,经济较为困难,因左眼患病看不清、腿脚不便等原因,生活上存在较大困难。社区工作人员收集到老人的相关信息后,立刻通过筹款的方式为老人购买了生活所需物品,以改善老人的生活条件。

“老人家,您身体怎么样?有需要尽管跟我们说。”走访中,冲赛康社区工作人员一边关心询问,一边将社区购买的棉衣、棉鞋、药物、酥油等送到老人手中。老人家看到工作人员的到来,握着工作人员的手说:“谢谢你们,赶紧坐。”工作人员通过拉家常,详细了解老人的身体健康、生活情况和饮食起居。老人因腿脚不便、左眼看不清等原因,平时不出门,时常感到孤独,情绪低落。社区工作人员热情耐心地给老人进行心理疏导,表示以后会经常来探访,帮助解决实际问题,让老人有需求随时给社区工作人员打电话。工作人员对老人家中的插座、电线、燃气阀门等进行全面安全检查,提醒老人时刻注意消防安全。

冲赛康社区工作人员表示,通过此次暖心活动,社区为独居老人提供了实实在在的帮助,让老人感受到了温暖和关心。

下一步,社区将持续做好困难群体服务保障工作,用心用情做好群众的贴心人,进一步增强群众获得感幸福感安全感。